최초 게시일: 2025. 4. 30.

수정 게시일:

SOONGSIL UNIVERSITY

2027학년도 숭실대학교 입학전형 시행계획(안)

- ※ 본 시행계획은 모집요강 확정 과정에서 일부 내용이 변경(수정)될 수 있으므로 반드시 원서접수 전에 최종 모집요강을 입학처 홈페이지(admission.ssu.ac.kr)에서 확인하시기 바랍니다. 모집 요강을 확인하지 않아 발생하는 불이익에 대한 책임은 수험생 본인에게 있습니다.
- ※ 본 시행계획은 대교협 승인 전으로 검토 결과에 따라 일부 내용이 변경될 수 있습니다. 4월 30일 이후 게시된 입학전형 시행계획을 반드시 확인하시기 바랍니다.



목 차

١.	입학전형 시행계획 주요사항	
	1. 전형유형별 모집인원	4
	2. 주요 변경사항	4
	3. 모집단위별 모집인원	8
	4. 2027학년도 입학전형 일정	10
ıı.	수시모집	
	1. 학생부종합(SSU미래인재전형(면접형))	12
	2. 학생부종합(SSU미래인재전형(서류형))	13
	3. 학생부종합(기회균형전형)	14
	4. 학생부종합(SW우수자전형)	16
	5. 학생부종합(특수교육대상자전형)	17
	6. 학생부교과(교과우수자전형)	18
	7. 논술(논술우수자전형)	20
	8. 실기/실적(정보보호특기자전형)	22
	9. 실기/실적(예체능우수인재전형)	23
	10. 재외국민 특별전형	26
Ⅲ.	정시모집	
	1. 수능(일반전형) 가, 나, 다군	29
	2. 실기/실적(일반전형) 다군	31
	3. 수능(정원외특별전형) 가, 나, 다군	32
IV.	특성화고등을졸업한재직자전형	
	1. 특성화고등을졸업한재직자전형	35
V.	학생부 및 수능 성적 반영 방법	
	1. 학생부 반영 방법	38
	2. 수능 성적 반영 방법	40

1. 입학전형 시행계획 주요사항

- 1. 전형유형별 모집인원
- 2. 주요 변경사항
- 3. 모집단위별 입학정원 및 모집인원
- 4. 2027학년도 입학전형 일정

1. 전형유형별 모집인원 (정원 내·외)

	전형유형		78	모집인원(명)					
모집시기	î Î	!8#8	구분	2026학년도	2027학년도	증감			
			SSU미래인재(면접형)	647	500	- 147			
			SSU미래인재(서류형)		154	+ 154			
	학생부	학생부종합	기회균형	134	130	- 4			
	위주		SW우수자	19	17	- 2			
			특수교육대상자	38	38	0			
		학생부교과	교과우수자	436	450	+ 14			
수시	논	- 술위주	논술우수자	251	246	- 5			
	١٦١	시되어지	정보보호특기자	4	4	0			
	실기/실적위주		예체능우수인재	51	51	0			
			중·고교과정 국외이수자	53	53	0			
	재외국민 특별전형		전 교육과정 국외이수자	제한없음	제한없음				
			북한이탈주민	제한없음	제한없음				
		2	는 계(A)	1,633	1,643	+ 10			
			가군	591	438	- 153			
	수	능위주	나군	99	295	+ 196			
정시			다군	544	502	- 42			
	실기	/실적위주	다군	64	61	3			
		2	노 계(B)	1,298	1,296	- 2			
자율		특성화고등	을졸업한재직자(C)	153	147	- 6			
		합 계 (A+B	3+C)	3,084	3,086	+ · 2			

2. 주요 변경사항

가. 전형요소 반영비율 변경

=	구분		전형명	2026학년도	2027학년도		
			SSU미래인재(면접형)	· 1단계: 서류 100 (3배수) · 2단계: 1단계 50 + 면접 50	· 1단계: 서류 100 (3배수 ~ 3.5배수) · 2단계: 1단계 50 + 면접 50		
		학생부	SSU미래인재(서류형)	〈신설〉	서류 100		
수시 모집	학생부 위주	종합	기회균형 SW우수자 특수교육대상자	· 1단계: 서류 100 (3배수) · 2단계: 1단계 50 + 면접 50	〈좌동〉		
		학생부 교과	교과우수자 (구. 학생부우수자)	학생부 100(학교장 추천) ※ 수능 최저학력기준 적용	학생부 교과 100(학교장 추천) ※ 수능 최저학력기준 변경 적용		

=	구분		전형명	2026학년도	2027학년도
	논술 위주		논술우수자	논술 80 + 학생부 교과 20 ※ 수능 최저학력기준 적용	<u>논술 90</u> + <u>학생부 교과 10</u> ※ <u>수능 최저학력기준 변경 적용</u>
		7	g 보보호특기자	· 1단계: 서류 100 (3배수) · 2단계: 1단계 70 + 면접 30	· 1단계: 서류 100 (3배수) · 2단계: 1단계 50 + 면접 50
			축구	실기 30 + 실적 50 + 면접 10 + 학생부 교과 10	〈좌동〉
	실기/ 체육(당구)		체육(당구)	실적 70 + 면접 20 + 학생부 교과 10	〈좌동〉
	실적 위주	예체능 우수 인재	연기	· 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (4배수) · 2단계: 실기 80 + 학생부 교과 20	· 1단계: 실기 100 (4배수) · 2단계: 실기 90 + 학생부 교과 10
			연출	· 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (3배수) · 2단계: 실기 80 + 학생부 교과 20	· 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (3배수) · 2단계: 실기 100
	수능	일반	전 계열	수능 100	〈좌동〉
정시	위주	정원 외	전 계열	수능 100	〈좌동〉
모집	실기/ 실적	다군	예술창작학부 (문예창작전공)	실기(작문) 70 + 수능 30	〈좌동〉
	위주		스포츠학부	실기 70 + 수능 30	〈좌동〉
	특성	화고등을졸'	업한재직자	서류 100	서류 100 ※ 자기소개서 반영
	7	재외국민 특	별전형	서류 100	〈좌동〉

나. 전형명 변경: 학생부교과(학생부우수자전형 → **교과우수자전형**)

다. 수시모집 교과우수자/논술우수자전형 수능최저학력기준 변경

전형	계열	2026학년도	2027학년도
교과우수자 전형	자연계열, 자유전공학부 (자연)	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(미적분, 기하 중 택1), 영어, 과학탐구(1과목) 中 2개 영역 등급 합 6등급 이내	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(확률과 통계 , 미적분, 기하 중 택1), 영어, 사회/ 과학탐구(1과목) 中 2개 영역 등 급 합 6등급 이내
논술우수자 전형	전 계열	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1), 영어, 사회/과학탐구(1과목) 中 2개 영역 등급 합 5등급 이내	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1), 영어, 사회/과학탐구(1과목) 中 2개 영역 등 급 합 6등급 이내

라. 수시모집 학생부종합(SSU미래인재전형) 이원화

- 1) 학생부종합(SSU미래인재전형)을 **면접형, 서류형(신설)**으로 이원화하여 선발
- 2) 선발인원 및 변경사항

전형유형	전형명	선발인원	변경사항
충나사비즈 충나	SSU미래인재(면접형)	500명	• 1단계 합격: 3배수 → <u>3배수 ~ 3.5배수</u>
학생부종합	SSU미래인재(서류형)	154명	〈신설〉

※ 1단계 합격자 배수: 인문대학, 국제법무학과, 정보보호학과(정원외)은 3배수, 그 외 모집단위는 3.5배수 선발

마. 수시모집 예체능우수인재전형(연기, 연출) 전형요소 반영비율 변경

전형유형	전형명	변경 전	변경 후
실기	예체능우수인재	• 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (4배수)	• 1단계: 실기 100 (4배수)
,	(연기)	• 2단계: 실기 80 + 학생부 교과 20	• 2단계: 실기 90 + 학생부 교과 10
<i>/</i>	예체능우수인	• 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (3배수)	• 1단계: 실기 60 + 학생부 교과 40 (3배수)
실적	재(연출)	• 2단계: 실기 80 + 학생부 교과 20	• 2단계: 실기 100

바. 정시모집 수능 반영비율 변경

구 분		국어	수학	영어	탐구1	탐구2
지어려고합니(이다)	변경 전	30%	25%	20%	12.5%	12.5%
자유전공학부(인문)	변경 후	30%	30%	<u>15%</u>	12.5%	12.5%
24 11 2NO	변경 전	25%	30%	20%	12.5%	12.5%
경상계열	변경 후	25%	35%	<u>15%</u>	12.5%	12.5%
자연1계열,	변경 전	20%	35%	20%	12.5%	12.5%
자연2계열, 자유전공학부(자연)	변경 후	20%	35%	15%	15%	15%

사. 정시모집 수능 영역별 가산점/감점 변경

구 분	구 분 해당 영역					가산점	/감점 부	여방법					
인문계열, 경상계열,	변경 전	탐구	사회탐구	9과목 응	시자 백년	분위 점수:	의 최대 (5%(각 2.	5%) 가신	<u> </u>			
자유전공학부(인문)	변경 후	탐구	사회탐구	사회탐구 9과목 응시자 백분위 점수의 <u>최대 6%(각 3%)</u> 가산									
자연1계열, 자연2계열,	변경 전	탐구	과학탐구	8과목(I	,॥구분없	이) 응시	자 백분위	점수의	최대 5%	(각 2.5%	5) 가산		
자유전공학부(자연)	변경 후	탐구	과학탐구	과학탐구 8과목(I,II구분없이) 응시자 백분위 점수의 <u>최대 6%(각 3%)</u> 가산									
		한국사	등급별 가산점: 수능환산 총점에 가산함										
	변경 전		1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급		
=1 =1104			4점	3.5점	3점	2.5점	2점	1.5점	1점	0.5점	0점		
전 계열			등급별 감	점: 수능	환산 총점	<u>에 감점</u> 함	핰						
	변경 후	한국사	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급		
				감점	없음		- 2점	- 25점	- 3점	- 3.5점	- 4점		

아. 정시모집 수능 영어영역 등급별 점수표

	구 분		1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9 등 급
수능	인문계열	변경 전	200	194	186	173	144	116	87	44	0
		변경 후	200	200	<u>197</u>	<u>193</u>	<u>160</u>	<u>144</u>	<u>120</u>	<u>72</u>	0
위	경상계열, 자연계열,	변경 전	200	194	186	173	144	116	87	44	0
주	지원제일, 지원제일, 지유전공학부 (인문,자연)	변경 후	<u>150</u>	<u>150</u>	148	<u>145</u>	<u>120</u>	<u>108</u>	<u>90</u>	<u>54</u>	0
실기/실적위주		변경 전	150	146	140	131	111	91	71	41	0
		변경 후	<u>150</u>	<u>150</u>	148	145	<u>120</u>	108	<u>90</u>	<u>54</u>	0

자. 학과명 변경: 미디어경영학과 → **디지털미디어학과**

차. 특성화고등을졸업한재직자전형 전형요소 변경: <u>자기소개서</u> 반영

3. 모집단위별 모집인원

가. 수시모집 (특성화고등을졸업한재직자전형(1차) 포함)

								모집	인원							
				학생	부종합						(계체능 ⁹	우수인지	H		
계열	모집단위		SSU		<u>=</u>		트스	교과 우수자	노소	정보 보호					재직자	수시 소계
""		면접	미래인재 Isa		기회 균형	SW	특수 교육	(학교장	년술 우수자	투기자 (외)	춖구	체육	연출	연기	(외)	소계 (내외)
		<u>년</u> 내	영 외	서류형	균영	우수자	(외)	추천)		(외)		, ,				(4121)
	기독교학과	24			1		1									26
-	국어국문학과	7			3		1	5	4							20
-	영어영문학과	21			5		2	14	8							50
	독어독문학과	10			3		1	4	2							20
•	 불어불문학과	9			2		1	5	4							21
	중어중문학과	7			2		1	3	3							16
	일어일문학과	10			2		1	8	2							23
	 철학과	16			3		1	5	3							28
	 사학과	8			3		1	4	3							19
인문	예술창작학부(영화예술전공)	- 0			- 0								22	16		38
	<u> </u>										10	3	_	10		13
	 법학과	12		4	3		1	11	4		10					35
	 국제법무학과	7			2		1	6	2							18
	사회복지학부	8		3	3		1	9	4							28
-	행정학부	6		2	5		2	9	6							30
	 정치외교학과	5		2	2		1	4	5							19
	<u>정보사회학과</u>	4		2	1		1	4	4							16
-	언론홍보학과	4		2			1	4	4							15
-	 평생교육학과	9		3	1		1	2	3							19
	 경제학과	14		5	2		5	15	5							46
	 글로벌통상학과	17		6	3		8	14	10							58
•	금융경제학과	17						1-1	10						37	37
-	국제무역학과														37	37
경상	 경영학부	15		15	4		3	27	16						- 57	80
	 회계학과	9		3	3		1	10	2							28
	 벤처중소기업학과	8		3	2		2	11	7							33
-		12		4	2			8	2							28
	 수학과	8		3	2			8	5							26
	 물리학과	18		2	3			3	3							29
	 화학과	11		3	3			6	4							27
	 정보통계·보험수리학과	11		4	0			7	4							26
•	<u> </u>	10		3	3			9	5							30
•	화학공학과	18		6	4			25	12							65
	신소재공학과	17		6	4			18	12							57
	전기공학부	23		2	4			23	12							64
-	기계공학부	17		5	7			18	12							59
	산업·정보시스템공학과	21		7	5			20	8							61
자연	건축학부(건축학·건축공학전공)	14		4	4			16	7							45
-	건축학부(실내건축전공)	11		2	3			3								19
•	컴퓨터학부	8		9	6	4		15	10							52
	전자정보공학부(전자공학전공)	14		5	4			19	12							54
	전자정보공학부(IT융합전공)	16		2	4			20	12							54
-	글로벌미디어학부	17		5	7	4		14	8							55
	디지털미디어학과					•									29	29
	소프트웨어학부	8		12	6	4		13	11							54
	AI융합학부	8		2	4	5		7	6							32
	정보보호학과(*)		8		ŕ			, i		4						12
	자유전공학부(인문)			8				10		<u> </u>						18
	자유전공학부(자연)			10				14								24
	<u>총계</u>	492	8	154	130	17	38	450	246	4	10	3	22	16	103	1,693
	0 ' 11	-102	U	.0-7	.00	17	- 55	TOU	270	-					.00	.,555

[※] 정보보호학과는 ㈜LG유플러스와 협약에 의해 설치된 채용조건형 계약학과임(정원 외)

[※] 재외국민 특별전형 모집단위별 선발인원은 2027학년도 모집요강 참고

나. 정시모집 (특성화고등을졸업한재직자전형(2차) 포함)

기독교학과 0 2 국어국문학과 8 영어영문학과 19 2 독어독문학과 8 2 불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2	성화 농어촌 (외)	기초 생활 (외)	재직자 (외)	정시 소계 (내외) 2 8 21
일반 특성화 (외) 상환 (외) 일반 (외) 등성화 (외) 당어촌 (외) 내 외 실제 를성화 (외) 기독교학과 0 2 국어국문학과 8 19 2 독어독문학과 8 2 불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2	성화 농어촌 외) (외)	기초 생활 (외)	재직자 (외)	(내외) 2 8 21
기독교학과 0 2 국어국문학과 8 영어영문학과 19 2 독어독문학과 8 2 불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2	1	(외)		2 8 21
국어국문학과 8 19 2 19 2 19 2 19 2 19 2 19 2 19 2 19				8 21
영어영문학과 19 2 독어독문학과 8 2 불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2				21
독어독문학과 8 2 불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2				
불어불문학과 6 2 중어중문학과 10 일어일문학과 9 2				
중어중문학과 10 일어일문학과 9 2				10
일어일문학과 9 2				8
		1		10
=1=1=1				11
철학과 0 2				2
인문 사학과 9 2				11
법학과 21 4				25
국제법무학과 16 2				18
사회복지학부 14	2	!		16
행정학부 34 3				37
정치외교학과 13 2				15
정보사회학과 10				10
언론홍보학과 11				11
평생교육학과 7 2				9
경제학과 31 4 2 2				39
글로벌통상학과 22 2 3 2				29
금융경제학과			16	16
국제무역학과			16	16
경상 경영학부 42 3 5				50
회계학과 21 3 2				26
벤처중소기업학과 25 3 2				30
금융학부 18				18
수학과 7	3	1		10
자연1 물리학과 10	3			13
화학과 12	2			14
자연2 정보통계·보험수리학과 10	3			13
의생명시스템학부 16	2			18
화학공학과 21	5			28
자연1 신소재공학과 26	3			33
전기공학부 38	6			47
기계공학부 27	2 2			37
산업·정보시스템공학과 24 5				29
거츠하브(거츠하, 거츠고하저고) 요 3 2				13
자연2 건축학부(실내건축전공) 6 2				8
컴퓨터학부 18	3 3			24
자연1 전자정보공학부(전자공학전공) 25	2 3			30
전자정보공학부(IT융합전공) 25 2 3				30
글로벌미디어학부 22	3 2	1		27
LITEULOSS	2		12	12
자연2 소프트웨어학부 16 3			12	19
AI융합학부 16 16	3			19
정보보호학과(*) 8				8
예술창작학부(문예창작전공) 25				25
예체능 예술창작학부(영화예술전공) 0				0
스포츠학부 36				36
자유전공학부(인문) 165				165
자유전공학부(자연) 234				234
총계 367 15 45 11 286 2 7 427 8 61	10 42	15	44	

^{※ (}정시) 모집인원 0명: 수시 이월인원이 생길 경우 선발함

^{※ (}수시, 정시 공통) 산업·정보시스템공학과, 소프트웨어학부 입학자는 한국공학교육인증원(ABEEK)이 인증하는 공학교육인증 프로그램을 의무적으로 이수하여야 함

[※] 정보보호학과는 ㈜LG유플러스와 협약에 의해 설치된 채용조건형 계약학과임(정원 외)

4. 2027학년도 입학전형 일정

가. 수시모집

구분	일정
학생부 작성 기준일	2026. 08. 31.(월)
원서접수	2026. 09. 07.(월) ~ 09. 11.(금) 중 3일 이상
전형기간	2026. 09. 12.(토) ~ 12. 17.(목), 97일
합격자 발표	2026. 12. 18.(금)까지
합격자 등록	2026. 12. 21.(월) ~ 12. 23.(수), 3일
미등록 충원 합격 통보 마감	2026. 12. 29.(화) (합격자 발표 18시까지) ※ 홈페이지 발표는 14시까지, 14시 ~ 18시는 개별 통보
미등록 충원 등록 마감	2026. 12. 30.(수) 22시까지

나. 정시모집

구분		일정			
학생부 작	성 기준일	2026. 11. 30.(월)			
원서	접수	2027. 01. 04.(월) ~ 01. 07.(목) 중 3일 이상			
	가군	2027. 01. 11.(월) ~ 01. 17.(일), 7일			
전형기간	나군	2027. 01. 18.(월) ~ 01. 24.(일), 7일			
	다군	2027. 01. 25.(월) ~ 01. 31.(일), 7일			
합격지	 발표	2027. 02. 05.(금)까지			
합격지	ㅏ 등록	2027. 02. 10.(수) ~ 02. 12.(금), 3일			
미등록 충원 합격 통보 마감		2027. 02. 17.(수) (합격자 발표 18시까지) ※ 홈페이지 발표는 14시까지, 14시~18시는 개별통보			
미등록 충원	년 등록 마감	2027. 02. 18.(목) 22시까지			

[※] 전형 일정은 한국대학교육협의회 '**2027학년도 대학입학전형 기본사항**' 기준이며, 추후 본교 사정에 따라 변경될 수 있으므로 본교 입학처 홈페이지를 통해 공개되는 확정된 모집요강을 참고하기 바람

Ⅱ. 수시모집

- 1. 학생부종합(SSU미래인재(면접형)전형)
- 2. 학생부종합(SSU미래인재(서류형)전형)
- 3. 학생부종합(기회균형전형)
- 4. 학생부종합(SW우수자전형)
- 5. 학생부종합(특수교육대상자전형)
- 6. 학생부교과(학생부우수자전형)
- 7. 논술(논술우수자전형)
- 8. 실기/실적(정보보호특기자전형)
- 9. 실기/실적(예체능우수인재전형)
- 10. 재외국민 특별전형

1. 학생부종합(SSU미래인재전형(면접형))

가. 모집인원 : 500명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	면접평가	비고
1단계	100%	_	모집단위별 3배수~3.5배수 선발 (1단계 동점자 전원 선발)
2단계	50%(1단계 성적)	50%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명,
면접평가	서류기반 면접	부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

[※] 제출서류: 학교생활기록부, 활동증빙서류(해당자에 한함)

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78		조치사항 별 감점 기준							
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정	성평가 후 ㅊ	l등감점(1~4	점)	부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

2. 학생부종합(SSU미래인재전형(서류형))

가. 모집인원: 154명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	비고
반영비율	100%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명, 부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

[※] 제출서류: 학교생활기록부, 활동증빙서류(해당자에 한함)

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78		조치사항 별 감점 기준							
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정성평가 후 차등감점(1~4점)				부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

3. 학생부종합(기회균형전형)

가. 모집인원 : 130명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자로서 다음 중 어느 하나에 해당하는 자

구 분	내 용	비고
국가보훈대상자	「국가보훈기본법」제3조제2호에 따른 국가보훈 대상자로서 국가보훈 관계 법령 에 따른 교육지원 대상자	국가보훈처에서 발행 하는 '대학입학특별전 형대상자 증명서' 발 급이 가능한 자
농어촌학생	 ■ 유형 1(6년): 학생 본인이 농어촌지역에 소재한 학교에서 중학교 입학 일부터 고등학교 졸업 일까지 전 교육과정을 이수하고 같은 기간 동안 부·모·학생(본인) 모두가 농어촌 지역에 거주한 자 ■ 유형 2(12년): 학생 본인이 농어촌지역에 소재한 학교에서 초·중·고 전 교육과정을 이수하고, 같은 기간 동안 본인이 농어촌 지역에 거주(초등학교 입학일부터 고등학교 졸업 일까지)한 자 	-
서해5도학생	 ■ 유형 1(6년): 서해5도에서「민법」제909조에 따른 친권자 또는 같은 법 제 928조에 따른 후견인과 함께 거주하면서 서해5도에 설립된 중학교 및 고등학교의 모든 교육과정을 이수한 자 ■ 유형 2(12년): 서해5도에 거주하면서 서해5도에 설립된 초등학교·중학교 및 고등학교의 모든 교육과정을 이수한 자 	-
특성화고교 졸업자	■ 「초·중등교육법 시행령」 제91조제1항에 따른 특성화고등학교(자연현장실습 등 체험 위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교 제외)의 교육과정을 이 수한 졸업(예정)자로서, 다음 중 어느 하나에 해당하는 자 - 지원 모집단위에 해당하는 특성화고교 동일계열 기준학과를 이수한 자 - 지원 모집단위에 해당하는 특성화고교 동일계열 기준학과를 이수하지 않았 으나, 특성화고등학교에서 지원 모집단위와 관련된 전문교과를 30단위 이 상 이수한 자	특성화고 전공에 따라 지원 가능한 모집단위 및 동일계열 인정교과 목은 추후 모집요강 참고
기초생활수급자 및 차상위계층	■ 「국민기초생활보장법」제2조제1호, 제2호에 따른 수급(권)자 ■ 「국민기초생활보장법」제2조제10호에 따른 차상위계층 ■ 「한부모가족지원법」제5조 및 제5조의2에 따른 지원대상자	-
자립지원대상자	■「아동복지법」제38조제2항(구 아동복지법시행령 제38조제2항)에 해당하는 자	-

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	면접평가	비고
1단계	100%	_	모집단위별 3배수 선발 (1단계 동점자 전원 선발)
2단계	50%(1단계 성적)	50%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명,
면접평가	서류기반 면접	부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

※ 제출서류: 학교생활기록부, 활동증빙서류(해당자에 한함)

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78		조치사항 별 감점 기준							
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정성평가 후 차등감점(1~4점)		부적	덕격		

- ※ 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점
- ※ 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

4. 학생부종합(SW우수자전형)

가. 모집인원: 17명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	면접평가	비고
1단계	100%	_	모집단위별 3배수 선발 (1단계 동점자 전원 선발)
2단계	50%(1단계 성적)	50%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명,
면접평가	서류기반 면접	부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

※ 제출서류: 학교생활기록부, 활동증빙서류(해당자에 한함)

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78	조치사항 별 감점 기준								
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정	성평가 후 ㅊ	l등감점(1~4	점)	부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

SOONGSIL UNIVERSITY 2027학년도 입학전형 시행계획

5. 학생부종합(특수교육대상자전형)

가. 모집인원: 38명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자로서 다음 중 어느 하나에 해당하는 자

- 1) 「장애인복지법」 제32조에 의하여 장애인 등록이 되어 있는 자(장애 정도와 무관)
- 2) 「국가유공자등예우및지원에관한법률」제4조제1항에 의한 상이등급자(국가보훈처 등록)
- 3) 「장애인등에대한특수교육법」제15조제1항에 따른 특수교육대상자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	면접평가	비고
1단계	100%	_	모집단위별 3배수 선발 (1단계 동점자 전원 선발)
2단계	50%(1단계 성적)	50%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명,
면접평가	서류기반 면접	부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

※ 제출서류: 학교생활기록부, 활동증빙서류(해당자에 한함)

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78				조치/	나항 별 감점	기준			
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정	성평가 후 치	·등감점(1~4	점)	부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

6. 학생부교과(교과우수자전형)

가. 모집인원: 450명

나. 지원자격

「초·중등교육법시행령」제76조의3에 따른 국내 고등학교 2025, 2026, 2027년 졸업(예정)자로서, 국내 고교 에서 3학기 이상 학생부 교과성적 산출이 가능하고. 출신 고등학교장의 추천을 받은 자(추천인원 제한 없음)

- ※ 2024년에 고교 3학년을 이수하고 2024년 12월에 졸업한 경우, 2025년 졸업자로 간주하며 지원 가능함
- ※ 다음 고교에서 취득한 성적은 교과성적 산출시 제외하고, 해당 고교 출신자는 지원할 수 없음
- 학생부 교과목별 석차등급을 산출할 수 없는 고교
- 특성화고(일반고/종합고의 특성화(전문계)과정 이수자), 영재학교, 예술고, 체육고, 마이스터고, 방송통신고, 학력인 정 평생교육시설, 각종학교, 고등기술학교, 대안학교(대안교육위탁학생 출신 포함) 등 이와 유사한 교육기관

다. 전형요소 및 반영비율

구분	학생부 교과	비고
반영비율	100%	

라. 평가방법

1) 학생부 교과성적 반영방법

구분	평가내용	비고
인문계열, 경상계열, 자유전공학부(인문)	국어, 수학, 영어, 사회, 한국사 교과(군)에 속한 전 과목 반영	석차등급, 성취도, 이수단위 고려 /
자연계열, 자유전공학부(자연)	국어, 수학, 영어, 과학 교과(군)에 속한 전 과목 반영	/ 학년별 반영비율 동일

2) 학생부 교과성적 가중치

		진로선택				
구 분	국어교과	수학교과	영어교과	사회교과 (한국사 포함)	과학교과	선도선목 (20%)
인문계열	35	15	35	15	-	
경상계열	20	30	35	15	-	
자유전공학부(인문)	30	20	30	20	_	100
자연계열, 자유전공학부(자연)	15	35	25	_	25	

- ※ 학년별 가중치 없으며 전 학년 성적 반영
- ※ 진로선택 과목은 계열별 공통과목/일반선택에서 반영하는 교과 군에 해당하는 과목만 반영
- ※ 진로선택 과목은 성취도별로 등급 부여 (A=1등급, B=2등급, C=3등급)
- ※ 진로선택 과목은 이수 과목 수에 따라 최대 취득 비율 제한: 3과목 이상 이수 20%(최대), 2과목 이수 18%, 1과목 이수 16%

2027학년도 입학전형 시행계획

마. 수능 최저학력기준

계열	내 용
전 계열	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1), 영어, 사회/과학탐구(1과목)中 2개 영역 등급 합 6등급 이내

그님	조치사항 별 감점 기준								
↑世	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		1	점	2	점	부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(100점 만점)에서 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

7. 논술(논술우수자전형)

가. 모집인원 : 246명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	논술	학생부 교과	비고
반영비율	90%	10%	

[※] 비교평가대상자의 학생부 교과 성적은 논술고사 점수에서 환산함

라. 평가방법

1) 논술고사 출제방향

구 분	출제방향(통합교과형)
인문계열	■ 접근방식이 다양한 비구조화된 문제를 통해 논지의 효과적 전개 능력을 평가하는 문제 ■ 제시문의 주제와 맥락을 정확히 이해하고 문제를 해결하는 능력을 평가하는 문제
경상계열	■ 도표, 수식 및 그림 등을 포함하는 다양한 형태의 제시문을 출제하여 종합적 해석 능력을 평가하는 문제 ■ 경제적 지식을 사용하여 정량적 계산 능력을 평가하는 문제
자연계열	■수학의 기본 개념을 이해하고 이를 수리적 의사결정에 활용하는 문제

2) 학생부 교과성적 반영방법

구분	평가내용	비고
인문계열, 경상계열	국어, 수학, 영어, 사회, 한국사 교과(군)에 속한 전 과목 반영	석차등급, 성취도, 이수단위 고려 /
자연계열	국어, 수학, 영어, 과학 교과(군)에 속한 전 과목 반영	/ 학년별 반영비율 동일

3) 학생부 교과성적 가중치

		공통과목 / 일반선택 (80%)						
구 분	국어교과	수학교과	영어교과	사회교과 (한국사 포함)	과학교과	진로선택(20%)		
인문계열	35	15	35	15	_			
경상계열	20	30	35	15	_	100		
자연계열	15	35	25	_	25			

- ※ 학년별 가중치 없으며 전 학년 성적 반영
- ※ 진로선택 과목은 계열별 공통과목/일반선택에서 반영하는 교과 군에 해당하는 과목만 반영
- ※ 진로선택 과목은 성취도별로 등급 부여 (A=1등급, B=2등급, C=3등급)
- ※ 진로선택 과목은 이수 과목 수에 따라 최대 취득 비율 제한: 3과목 이상 이수 20%(최대), 2과목 이수 18%, 1과목 이수 16%

마. 수능 최저학력기준

계열	내 용
전 계열	국어(화법과 작문, 언어와 매체 중 택1), 수학(확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1), 영어, 사회/과학탐구(1과목) 中 2개 영역 등급 합 6등급 이내

78				조치시	사항 별 감점	기준			
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		1-	점	2	점	부?	적격

- ※ 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(100점 만점)에서 차등 감점
- ※ 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

8. 실기/실적(정보보호특기자전형)

가. 모집인원: 4명

대학	모집단위	모집인원
IT대학	정보보호학과 (채용조건형 계약학과)	4명

나. 지원자격

「초·중등교육법시행령」제76조의3에 따른 국내 고등학교 2026, 2027년 졸업(예정)자로서, 고등학교 입학일 부터 2026년 8월 31일까지(고등학교 재학기간 중) 아래 본교가 인정하는 대회에서 입상한 자

※ 2025년에 고교 3학년을 이수하고 2025년 12월에 졸업한 경우, 2026년 졸업자로 간주하며 지원가능함

주최 / 주관	대회명
한국교육학술정보원(KERIS), 정보보호영재교육원협의회	정보보호영재교육원 정보보안경진대회
국가보안기술연구소	사이버공격방어대회(CCE)
사이버작전사령부	화이트햇콘테스트(WITHCON)
WACON 운영사무국	WACON(보안성 강화 모의 해킹대회)
코드게이트보안포럼	코드게이트(Codegate)

[※] 인정하는 대회에 한하여 공동 주관기관에서 발급된 증명서도 인정

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	면접평가	비고
1단계	100%	-	모집단위별 3배수 선발 (1단계 동점자 전원 선발)
2단계	50%(1단계 성적)	50%	

라. 평가방법

구분	평가방법	비고
서류종합평가	학교생활기록부, 수상실적을 종합적으로 평가	블라인드 평가 [지원자 성명, 수험번호, 출신 고등학교명,
면접평가	서류기반 면접	부모(친인척 포함)의 직업 정보 등 블라인드 처리]

※ 제출서류: 학교생활기록부, 입상실적증명서

마. 수능 최저학력기준 : 없음

74	조치사항 별 감점 기준								
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		정	- 성평가 후 ㅊ	- 	점)	부	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

SOONGSIL UNIVERSITY 2027학년도 입학전형 시행계획

9. 실기/실적(예체능우수인재전형)

가. 모집인원

구분	모집인원
축구	10명
五千	(※ 포지션별 모집인원은 2027학년도 모집요강 을 통해 안내 예정)
체육(당구)	3명
연출	22명
 연기	16명

나. 지원자격

구분	내용
	「초·중등교육법시행령」 제76조의3에 따른 국내 고등학교 2026년, 2027년 졸업(예정)자로서, 국내 고교에 서 3학기 이상 학생부 교과성적 산출이 가능하고, 고등학교 입학일 부터 2026년 8월 31일까지(고등학교 재학기간 중) 다음 중 어느 하나에 해당하는 자 ※ 2025년에 고교 3학년을 이수하고 2025년 12월에 졸업한 경우, 2026년 졸업자로 간주하며 지원 가능함 ■고등학교 재학 중 대한축구협회가 인정하는 국가대표(올림픽대표, 아시안게임대표, U-17세 이상 연령별 대표)에 선발되어 해당 대회에 참가한 자 ■고등학교 재학 중 본교가 인정하는 전국 축구대회에서 4강 이내 입상한 자
축구	- 금석배 전국 고등학생 축구대회 - 대한축구협회장배 전국 고등학교 축구대회 - 백운기 전국 고등학교 축구대회 - 무학기 전국 고등학교 축구대회 - 청룡기 전국 고등학교 축구대회 - 금강대기 전국 고등학교 축구대회 - 춘계 전국 고등축구대회 - 백록기 전국 고등학교 축구대회 - 추계 전국 고등축구대회 - 전국 체육대회 - 대통령금배 전국 고교 축구대회 - Ground.N K리그 챔피언십(U-18, U-17) - 문화체육관광부장관배 전국 고등학교 축구대회 - 부산MBC 전국고등학교 축구대회
체육(당구)	「초·중등교육법시행령」제76조의3에 따른 국내 고등학교 졸업(예정)자로서, 국내 고교에서 3학기 이상 학생 부 교과성적 산출이 가능하고 다음의 지원자격을 충족한 자 ■국내 고교에서 3학기 이상의 고교과정을 이수하고 본교 학생부 교과성적 산출방식에 의해 성적 산출이 가능한 자 ■고등학교 입학일부터 2026년 8월 31일까지(고등학교 재학기간 중) 본교가 인정하는 아래 대회에서 3위 이내 입상한 자 (캐롬 3쿠션 개인전)
	- 세계주니어3쿠션선수권대회 - 대한당구연맹회장배 전국당구대회 - 세계3쿠션당구월드컵 - 국토정중앙배 전국당구대회 - 아시아캐롬선수권대회 - KBF 유스챔피언십 - 대한체육회장배 전국당구대회 - 그 이외의 모든 종합 전국당구선수권대회 (대한당구연맹 주최·주관)
연출, 연기	고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자

다. 전형요소 및 반영비율

1) 축구

구분	입상실적	실기	면접	학생부 교과
반영비율	50%	30%	10%	10%

- ※ 학생부 출결상황은 감점 방식으로 반영함(환산 총점에서 해당 점수만큼 감점함)
 - 무단결석일 0일 = 감점없음 / 무단결석일 1~5일 = -0.5점 / 무단결석일 6일 이상 = -1점

2) 체육(당구)

구분	입상실적	면접	학생부 교과
반영비율	70%	20%	10%

- ※ 학생부 출결상황은 감점 방식으로 반영함(환산 총점에서 해당 점수만큼 감점함)
 - 무단결석일 0일 = 감점없음 / 무단결석일 1~5일 = -0.5점 / 무단결석일 6일 이상 = -1점

3) 연출

구분	실기	학생부 교과	비고
1단계	60%	40%	3배수 선발
2단계	100%		

[※] 비교평가대상자의 학생부 교과 성적은 실기점수에서 환산함

4) 연기

구분	실기	학생부 교과	비고
1단계	100%		4배수 선발
2단계	90%	10%	

[※] 비교평가대상자의 학생부 교과 성적은 실기점수에서 환산함

라. 평가방법

1) 실기고사

구 분		내용	
축구		콘 드리블, 허들 점프, 오래달리기	
1단계 주어진 자료로 이야기를 만들어 한 장면을 구술		주어진 자료로 이야기를 만들어 한 장면을 구술	
연출	2단계	영상자료 감상 후 영상에 대한 비평	
OH 7 I	1단계	주어진 자료를 바탕으로 연기	
연기	2단계	주어진 시나리오로 상대 배우와 연기	

2) 학생부 교과성적 반영방법

구분	평가내용	비고
반영교과	국어, 수학, 영어, 사회, 한국사 교과(군)에 속한 전 과목 반영	석차등급, 이수단위 고려 / 학년별 반영비율 동일

3) 학생부 교과성적 가중치

	공통과목 / 일반선택 (100%)			
구 분	국어교과	수학교과	영어교과	사회교과 (한국사 포함)
반영비율	35	15	35	15

마. 수능 최저학력기준: 없음

78		조치사항 별 감점 기준							
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		5	점	7-	점	부?	덕격

- ※ 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(100점)에서 차등 감점
- ※ 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

10. 재외국민 특별전형

가. 모집인원

구분	모집인원
중 · 고교과정 국외이수자	53명
전교육과정 국외이수자	
북한이탈주민	모집인원 제한 없음

나. 지원자격

- 1) 공통학력: 국내 외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자로서 국내 외 고등학교를 포함한 통산 12년(24학기) 이상의 교육과정을 이수한 자
 - ※ 모집인원 및 상세 지원자격은 2027학년도 재외국민 특별전형 모집요강 참고
- 2) 중 · 고교과정 국외이수자

구분	내용
자격요건	 국외 파견 근무자 자녀: 국외 파견 근무자로 외국에서 3년 이상 근무 중이거나 근무 후 귀국하는 재외국민의 자녀 현지 법인 취업자 자녀: 현지 법인 취업자로 외국에서 3년 이상 근무 중이거나 근무 후 귀국하는 재외국민의 자녀 현지 자영업자 자녀: 현지 자영업자로 외국에서 3년 이상 사업을 영업 중이거나 영업 후 귀국하는 재외국민의 자녀
학력요건	고등학교 과정 1년 이상을 포함하여 통산 3년 이상의 기간을 중 고등학교에서 재학한 자
체류기간	• 학생: 국외 재학기간 중 각각의 1개년 기간마다 3/4 이상 체류 • 부모: 국외 재학기간 중 각각의 1개년 기간마다 2/3 이상 체류
국외 근무자 재직기간	역년(Calendar year) 3년(1,095일) 이상의 국외 근무 또는 사업/영업을 목적으로 국외에 체류한 자

3) 전교육과정 국외이수자

- 가) 자격요건: 외국에서 초, 중, 고교 전 교육과정을 이수한 재외국민, 외국인, 국적법 제6조 제2항에 따라 귀화 허가를 받은 결혼이주민
- 나) 학력요건: 외국 초, 중, 고등학교에서 상응하는 교육과정을 전부 이수한 자
- 4) 북한이탈주민
 - 가) 자격요건: 북한이탈주민의 보호 및 정착지원에 관한 법률에 의하여 북한이탈주민으로 등록된 자
 - 나) 학력요건: 국내 외 고등학교 졸업(예정)자 또는 법령에 의하여 이와 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	비고
중 고교과정 국외이수자		
전교육과정 국외이수자	100%	
북한이탈주민		

라. 평가방법

구분	평가방법
서류종합평가	고등학교 기간의 교과성적과 각종 활동(수상실적, 어학능력, 봉사활동 등)이 포함된 증빙 자료를 바탕으로 종합 평가

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78	조치사항 별 감점 기준								
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		1점	2점	3점	4점	부?	덕격

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

Ⅲ. 정시모집

- 1. 수능(일반전형) 가, 나, 다군
- 2. 실기/실적(일반전형) 다군
- 3. 수능(정원외특별전형) 가, 나, 다군

SOONGSIL UNIVERSITY 2026학년도 입학전형 시행계획

1. 수능(일반전형) 가, 나, 다군

가. 모집인원

78	모집인원					
구분	가군	나군	다군	계		
일반전형	367명	286명	435명	1,088명		

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자로서 2027학년도 대학수학능력시험에 응시한 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	대학수학능력시험	비고
반영비율	100%	

라. 평가방법

1) 대학수학능력시험 반영영역

74		2027학년도	
구분	'' '' '' '' '' '' '' '' '' '' '' '' '' 		비고
인문계열, 경상계열, 자유전공학부(인문)		[국어]	[탐구] 사회 9과목 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산
자연1계열	국어, 수학, 영어, 탐구(사회/과학), 한국사	화법과 작문, 언어와 매체 중 택1 [수학] 확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1 [탐구] 사회/과학 구분 없이 택2	[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점수 의 7% 가산 [탐구] 과학 8과목(1,11구분없이) 응시자 백분위 점수의 6%(각 3%) 가산
자연2계열, 자유전공학부(자연)			[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점수 의 5% 가산 [탐구] 과학 8과목(I,II구분없이) 응시자 백분위 점수의 6%(각 3%) 가산

[※] 대학수학능력시험 활용지표: 표준점수(국어, 수학), 등급(영어), 백분위변환표준점수(탐구)

[※] 한국사는 필수 응시, 환산총점에 감점(p.41 참조) 적용

2) 대학수학능력시험 반영비율

구분	국어	수학	영어	탐구1	탐구2
인문계열	35%	20%	20%	12.5%	12.5%
자유전공학부(인문)	30%	30%	15%	12.5%	12.5%
경상계열	25%	35%	15%	12.5%	12.5%
자연1계열, 자연2계열, 자유전공학부(자연)	20%	35%	15%	15%	15%

78	조치사항 별 감점 기준								
구분	^{구군} 1호 2호 3호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호	
감점	0점		2	점	5	점	부?	적격	

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(1,000점 만점)에서 차등 감점

imes 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

OONGSIL UNIVERSITY 2026학년도 입학전형 시행계획

2. 실기/실적(일반전형) 다군

가. 모집인원

구분	모집인원
예술창작학부 문예창작전공	25명
 스포츠학부	36명

나. 지원자격

고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정된 자로서 2027학년도 대학수학능력시험에 응시한 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	실기	대학수학능력시험	비고
예술창작학부 문예창작전공, 스포츠학부	70%	30%	

라. 평가방법

1) 실기고사

구분	실기고사 내용		
에스한다합니 무에한다던고	작문 실기고사 (고사 당일 주제 발표)		
예술창작학부 문예창작전공	시, 소설, 희곡, 중수필 중 자유선택		
스포츠학부	제자리멀리뛰기, 10m 왕복달리기, 앉아메디신볼던지기, 윗몸일으키기		

2) 대학수학능력시험 반영비율

구분	국어	영어
예술창작학부 문예창작전공 스포츠학부	50%	50%

※ 대학수학능력시험 활용지표: 표준점수(국어), 등급(영어)

※ 한국사는 필수 응시, 환산총점에 감점(p.41 참조) 적용

마. 학교폭력 조치사항 반영방법

78	조치사항 별 감점 기준								
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호
감점		0점		2	점	5-	점	부?	덕격

※ 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(1,000점 만점)에서 차등 감점

※ 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

3. 수능(정원외특별전형) 가, 나, 다군

가. 모집인원

78	모집인원					
구분	가군	나군	다군	계		
농어촌학생전형	45명	7명	42명	94명		
기초생활수급자 및 차상위계층전형	11명	_	15명	26명		
특성화고교졸업자전형	15명	2명	10명	27명		

나. 지원자격

구분	내용
농어촌학생 전형	「초·중등교육법시행령」 제76조의3에 따른 국내고등학교 졸업(예정)자로서 2027학년도 대학수학능력시험에 응시하여야 하며, 다음 중 어느 하나에 해당하는 자 □ 유형 1(6년) : 학생 본인이 농어촌지역에 소재한 학교에서 중학교 입학 일부터 고등학교 졸업 일까지 전 교육과정을 이수하고 같은 기간 동안 부·모·학생(본인) 모두가 농어촌 지역에 거주한 자 □ 유형 2(12년) : 학생 본인이 농어촌지역에 소재한 학교에서 초·중·고 전 교육과정을 이수하고, 같은 기간 동안 본인이 농어촌 지역에 거주(초등학교 입학 일부터 고등학교 졸업 일까지)한 자
기초생활수급자 및 차상위계층전형	고등학교 졸업(예정)자 또는 관계 법령에 의하여 고등학교 졸업과 동등 이상의 학력이 있다고 인정되는 자로 2027학년도 대학수학능력시험에 응시하여야 하며, 다음 중 어느 하나에 해당하는 자 국민기초생활보장법 제2조제1호, 제2호에 따른 수급(권)자 국민기초생활보장법 제2조제10호에 따른 차상위계층 한부모가족지원법 제5조 및 제5조의2에 따른 지원 대상자
특성화고교졸업자 전형	초·중등교육법 시행령 제91조제1항에 따른 특성화고등학교(자연현장실습 등 체험 위주의 교육을 전문으로 실시하는 고등학교 제외)의 교육과정을 이수한 졸업(예정)자로 2027학년도 대학수학능력시험에 응시하여 야 하며, 다음 중 어느 하나에 해당하는 자 ■ 지원 모집단위에 해당하는 특성화고교 동일계열 기준학과를 이수한 자 ■ 지원 모집단위에 해당하는 특성화고교 동일계열 기준학과를 이수하지 않았으나, 특성화고등학교에 서 지원 모집단위와 관련된 전문교과를 30단위 이상 이수한 자

다. 전형요소 및 반영비율

구분	대학수학능력시험	비고
반영비율	100%	

SOONGSIL UNIVERSITY 2026학년도 입학전형 시행계획

라. 평가방법

1) 대학수학능력시험 반영영역

구분		2026학년도	
下正	응시과목	선택과목 지정	비고
인문계열, 경상계열			[탐구] 사회 9과목 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산
자연1계열	국어, 수학, 영어, 탐구(사회/과학), 한국사	[국어] 화법과 작문, 언어와 매체 중 택1 [수학] 확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1 [탐구]	[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점 수의 7% 가산 [탐구] 과학 8과목(1,11구분없이) 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산
자연2계열		사회/과학 구분 없이 택2	[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점 수의 5% 가산 [탐구] 과학 8과목(1,11구분없이) 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산

- ※ 특성화고교졸업자전형의 경우 탐구영역은 <u>사회/과학/직업탐구</u> 구분 없이 택2 반영
- ※ 대학수학능력시험 활용지표: 표준점수(국어, 수학), 등급(영어), 백분위변환표준점수(탐구)
- ※ 한국사는 필수 응시, 환산총점에 감점(p.41 참조) 적용

2) 대학수학능력시험 반영비율

구분	국어	수학	영어	탐구1	탐구2
인문계열	35%	20%	20%	12.5%	12.5%
경상계열	25%	35%	15%	12.5%	12.5%
자연1계열, 자연2계열	20%	35%	15%	15%	15%

	조치사항 별 감점 기준										
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호		
감점		0점		2점		5점		부?	 덕격		

- ※ 학교폭력 조치사항에 따라 환산총점(1,000점 만점)에서 차등 감점
- ※ 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리



SOONGSIL UNIVERSITY 2026학년도 입학전형 시행계획

1. 특성화고등을졸업한재직자전형

가. 모집인원: 147명

나. 지원자격

다음의 요건을 모두 갖춘 자로서 2027년 3월 1일 기준으로 산업체에 재직 중인 자(고등교육법시행령 제29조제2항제14호 '다'목에 해당하는 자)

- 1) 다음 중 어느 하나에 해당하는 자
 - 가) 「초·중등교육법 시행령」 제76조의3제1호에 따른 일반고등학교에 재학하는 동안 시·도 교육감이 「직업교육훈 련촉진법」에 따른 직업교육훈련기관 중 직업교육훈련위탁기관으로 선정한 기관에서 1년 이상의 직업교육훈련과 정을 이수하고 해당 일반고등학교를 졸업한 자
 - 나) 「초·중등교육법 시행령」 제90조제1항제10호에 따른 산업수요 맞춤형 고등학교를 졸업한 자
 - 다) 특성화고등학교등을 졸업한 자
 - 라) 「평생교육법」 제31조제2항에 따른 학력인정 평생교육시설 중 특성화고등학교 등에서 제공하는 것과 같은 교육 과정을 운영하는 평생교육시설에서 해당 교육과정을 이수한 자
- 2) 다음 중 어느 하나에 해당하는 산업체 근무 경력 기간의 합이 3년 이상일 것
 - 가) 1)의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수하기 전의 기간으로서 해당 학교나 평생교육시설에 재학하지 않은 기간 중에 산업체에서 근무한 기간
 - 나) 1)의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수하기 직전 학기의 재학 중에 산업체에서 근무한 기간
 - 다) 1)의 가)부터 라)까지의 규정에 따라 학교를 졸업하거나 평생교육시설의 교육과정을 이수한 후 산업체에서 근무 한 기간

다. 전형요소 및 반영비율

구분	서류종합평가	비고
반영비율	100%	

라. 평가방법

구분	평가방법
서류종합평가	학교생활기록부 및 <u>자기소개서(직무경험 및 학업계획</u>) 종합평가

※ 제출서류: 학교생활기록부, 자기소개서

마. 수능 최저학력기준 : 없음

78	조치사항 별 감점 기준									
구분	1호	2호	3호	4호	5호	6호	7호	8호	9호	
감점		0점			정성평가 후 차등감점(1~4점)				덕격	

[※] 학교폭력 조치사항에 따라 서류종합평가 시 정성평가하여 차등 감점

[※] 학교폭력 조치사항 8~9호 대상자는 부적격으로 불합격 처리

V. 학생부 및 수능 성적 반영 방법

- 1. 학생부 반영방법
- 2. 수능 성적 반영방법

1. 학생부 반영 방법

가. 학생부 교과 반영 방법

1) 대상전형: 교과우수자, 논술우수자, 예체능우수인재(축구, 체육, 연출, 연기)

2) 반영교과

구분	반영교과
인문계열, 경상계열, 자유전공학부(인문)	국어, 수학, 영어, 사회, 한국사 교과(군)에 속한 전 과목 반영
자연계열, 자유전공학부(자연)	국어, 수학, 영어, 과학 교과(군)에 속한 전 과목 반영

※ 예체능우수인재(축구, 체육, 연출, 연기)는 인문계열 반영교과 적용

3) 교과별 가중치

가) 교과우수자, 논술우수자

구 분	국어교과	수학교과	영어교과	사회교과 (한국사 포함)	과학교과	진로선택 (20%)
인문계열	35	15	35	15	_	
경상계열	20	30	35	15	_	
자유전공학부(인문)	30	20	30	20	_	100
자연계열, 자유전공학부(자연)	15	35	25	_	25	

[※] 국내고등학교 2025, 2026, 2027년 졸업(예정)자 적용

나) 예체능우수인재전형(축구, 체육, 연출, 연기)

	공통과목 / 일반선택 과목 (100%)							
구분	국어교과	수학교과	영어교과	사회교과 (한국사 포함)	과학교과			
인문계열	35	15	35	15	-			

[※] 예체능우수인재전형은 졸업연도와 관계없이 진로선택 과목을 반영하지 않음, 공통과목/일반선택과목 100% 적용

[※] 논술우수자전형 2024년 2월 및 그 이전 졸업자는 비교평가 적용

[※] 예체능우수인재전형(연출, 연기) 2024년 2월 및 그 이전 졸업자는 비교평가 적용

SOONGSIL UNIVERSITY 2027학년도 입학전형 시행계획

4) 교과 성적 산출 방법

가) 반영방법

- 학교생활기록부 교과 성적의 공통과목/일반선택과목은 석차등급(진로선택 과목은 성취도) 및 이수단위를 고려하여 본교 자체 기준에 따른 환산점수로 반영함
- 학년별 가중치 없으며, 2027년 2월 졸업예정자는 5개 학기(3학년 1학기까지)의 교과 성적을 반영하고, 졸업자는 6 개 학기(3학년 2학기까지)의 교과 성적을 반영함
- 진로선택 과목은 이수과목 수에 따라 최대 취득 비율 제한: 3과목 이상 20%(최대), 2과목 이수 18%, 1과목 이수 16%

나) 석차등급 및 성취도 점수표

구분	내용									
공통과목 / 일반선택과목	구분	구분 1등급 2등급 3등급 4등급 5등급 6등급 7등급 8등급 9등급								9등급
	점수	10.0	9.5	9.0	8.5	8.0	7.0	5.0	3.0	0
진로선택과목	성취도별 등급	성취도별 등급 부여 / A=1등급, B=2등급, C=3등급								

다) 최종 환산점수 산출 방법

최종 환산점수 = (공통과목/일반선택과목 환산점수 + 진로선택 환산점수) × (전형별)학생부교과 성적 반영 비율

나. 비교평가대상자 학생부 반영방법

- 1) 논술우수자, 예체능우수인재(연출, 연기) 전형
 - 가) 반영방법: 수험생이 취득한 논술(실기) 점수를 백분위 점수로 환산하여 해당 등급의 등급점수를 부여함
 - ※ 자세한 반영방법은 2027학년도 수시모집요강 참고
 - 나) 비교평가대상자 범위: 2025, 2026, 2027년 졸업(예정)자 중 아래 각 항에 해당하는 자
 - 학생부 교과목별 석차등급이 산출되지 않는 경우
 - 학생부가 1개 학기 이상 없는 자
 - 교과교육 소년원의 고교과정 이수자
 - 외국 고등학교 또는 외국 소재 고등학교 졸업자
 - 학교생활기록부에 '일반계 고교 직업과정 이수자'로 기재된 자
 - 학교생활기록부에 '공업계 2+1체제 이수자'로 기재된 자
 - 다) 2024년 졸업자 및 그 이전 졸업자
 - 라) 검정고시 출신자

2. 수능 성적 반영 방법

가. 대학수학능력시험 반영영역 및 비율(%)

1) 대학수학능력시험 반영영역

78	2027학년도						
구분	응시과목	선택과목 지정	비고				
인문계열, 경상계열, 자유전공학부(인문)		[국어]	[탐구] 사회 9과목 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산				
자연1계열	국어, 수학, 영어, 탐구(사회/과학), 한국사	화법과 작문, 언어와 매체 중 택1 [수학] 확률과 통계, 미적분, 기하 중 택1 [탐구] 사회/과학 구분 없이 택2	[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점수 의 7% 가산 [탐구] 과학 8과목(I,II구분없이) 응시자 백분위 점수의 6%(각 3%) 가산				
자연2계열, 자유전공학부(자연)			[수학] 미적분, 기하 과목 응시자 표준점수 의 5% 가산 [탐구] 과학 8과목(1,11구분없이) 응시자 백분위 점수의 6%(각 3%) 가산				

[※] 대학수학능력시험 활용지표: 표준점수(국어, 수학), 등급(영어), 백분위변환표준점수(탐구)

2) 대학수학능력시험 반영비율

구분	국어	수학	영어	탐구1	탐구2
인문계열	35%	20%	20%	12.5%	12.5%
자유전공학부(인문)	30%	30%	15%	12.5%	12.5%
경상계열	25%	35%	15%	12.5%	12.5%
자연1계열, 자연2계열, 자유전공학부(자연)	20%	35%	15%	15%	15%
예술창작학부 문예창작전공, 스포츠학부	50%	_	50%	_	_

[※] 특성화고졸업자전형의 경우 탐구영역은 사회/과학/직업탐구 구분 없이 택2 반영

2027학년도 입학전형 시행계획

나. 영어영역 등급별 점수표

	구 분	1등급	2등급	3등급	4등급	5등급	6등급	7등급	8등급	9등급
	인문계열	200	200	197	193	160	144	120	72	0
수능 위주	경상계열, 자연계열, 자유전공학부 (인문, 자연)	150	150	148	145	120	108	90	54	0
실	기/실적위주	150	150	148	145	120	108	90	54	0

다. 수능 영역별 가산점

구 분	해당영역	가산점 부여방법						
인문계열, 경상계열, 자유전공학부(인문)	사회	사회 9과목 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산						
자연1계열	수학	미적분, 기하 과목 응시자 표준점수의 7% 가산						
시한1계달	과학	과학 8과목(ㅣ,॥구분없이) 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산						
자연2계열, 자유전공학부(자연)	수학	미적분, 기하 과목 응시자 표준점수의 5% 가산						
	과학	과학 8과목(ㅣ,॥구분없이) 응시자 백분위 점수의 최대 6%(각 3%) 가산						
전 계열		등급별 감점: 수능환산 총점에 감점함						
	한국사	1등급 2등급 3등급 4등급 5등급 6등급 7등급 8등급 9등급						
		- 2점 -2.5점 -3점 -3.5점 -4점						